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Одними з потенційно пожежонебезпечних видів продукції для користувачів, 

особливо в побуті, є балончики для заправки запальничок і газові балончики. В умовах 

зберігання та транспортування у великій кількості ця продукція може сприяти 

виникненню аварій та надзвичайних ситуацій на об’єктах підвищеної небезпеки. 

На сьогодні в Україні має місце надання на ринку балончиків для заправки 

запальничок і газових балончиків, на яких нанесено марковання «перевернутий епсилон» 

(див. рис. 1), що підтверджує їх відповідність Технічному регламенту аерозольних 

розпилювачів. Водночас, у торгівельних мережах має місце реалізація цієї продукції без 

такого знака відповідності. 

 

  
Рис. 1. Балончики для заправки запальничок і газовий балончик. 

 

Думки з приводу обов’язкового нанесення знака відповідності «перевернутий 

епсилон» на балончики для заправки запальничок і газові балончики та застосування до 

них Технічному регламенту аерозольних розпилювачів серед суб’єктів господарювання та 

органів контролю різняться. 

Для усунення зазначеної проблеми розглянуто положення додатка А до 

Європейської Угоди про міжнародне дорожнє перевезення небезпечних вантажів (далі – 

ДОПНВ) [1], [2]. 

Аерозольний розпилювач – це продукція, що складається з ємності одноразового 

використання, виготовленої з металу, скла або пластмаси, яка містить стиснений, 

зріджений або розчинений під тиском газ із рідиною, пастою або порошком чи без них, і 

оснащеної випускним пристроєм, який вивільняє її вміст у вигляді твердих чи рідких 

частинок, завислих у газі, піні, пасті чи порошку, або в рідкому чи газоподібному 

стані [1]. 

Аерозольні розпилювачі мають № ООН 1950, і вони задовольняють загальним 
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вимогам 6.2.6 додатка А до ДОПНВ [2], якщо відповідають вимогам додатка А до 

Директиви 75/324/ЄЕС, на основі якої розроблено Технічний регламент аерозольних 

розпилювачів. 

Водночас балончики для заправки запальничок мають № ООН 1057, а газові 

балончики – № ООН 2037. 

Газовий балончик або ємність мала, що містить газ – це ємність одноразового 

використання, що має місткість по воді не більше 1000 мл, якщо її виготовлено з металу, і 

не більше 500 мл, якщо її виготовлено із синтетичного матеріалу або скла. Вона може 

бути оснащена випускним пристроєм [1]. 

До газових балончиків, як щодо аерозольних розпилювачів, встановлені вимоги до 

конструкції, виготовлення, стійкості до гідравлічного тиску та 

герметичності[2].Балончики, що містять займисті гази, мають відповідати EN 417 [3], що 

прийнятий як національний стандарт України, відповідно до якого їх маркують номером 

«UN 2037» і знаком «Пі» згідно з Директивою 2010/35/ЄС, на основі якої розроблено 

Технічний регламент рухомого обладнання, що працює під тиском. Оцінку відповідності 

газових балончиків здійснюють згідно з цим технічним регламентом та пунктом 1.8.8 

додатка А до ДОПНВ [1]. Такі балончики мають супроводжуватися сертифікатом 

відповідності. 

Балончики для заправки запальничок мають відповідати вимогам правила 201 

пункту 3.3.1 додатка А до ДОПНВ [1] і нормативним вимогам країни, в якій їх було 

заповнено. 

Балончики для запальничок та газові балончики, які містять займисті або інші 

небезпечні хімічні речовини, мають бути марковані згідно з Технічним регламентом 

класифікації небезпечності, маркування та пакування хімічної продукції та 

супроводжуватися паспортом безпечності хімічної продукції, якщо це вимагається, згідно 

з Технічним регламентом щодо безпечності хімічної продукції. 

Таким чином, уведення в обіг на ринку України: 

1) балончиків для заправки запальничок та газових балончиків має здійснюватися з 

дотриманням вимог додатка А до ДОПНВ [1], [2], Технічного регламенту класифікації 

небезпечності, маркування та пакування хімічної продукції та Технічного регламенту 

щодо безпечності хімічної продукції; 

2) газових балончиків додатково має здійснюватися з дотриманням вимог 

Технічного регламенту рухомого обладнання, що працює під тиском, а також 

національного стандарту України, що відповідає EN 417 [3]; 

3) балончиків для заправки запальничок додатково має здійснюватися з 

дотриманням вимог Закону України «Про загальну безпечність нехарчової продукції». 

Нанесення на цю продукцію символу «перевернутий епсилон» згідно з Технічним 

регламентом аерозольних розпилювачів є не допустимим. 
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